

НЕ НА СЛОВАХ,

А НА ДЕЛЕ



29 октября представители СМИ Первоуральска наконец-то дождались обещанной им пресс-конференции нового начальника УВД В.Окишева. Несмотря на заранее сформулированные вопросы, беседа носила скорее характер экспромта. Начальник УВД словно решил проверить, насколько журналисты постоянны в своих суждениях и действительно ли затронутые им темы так актуальны для сегодняшнего дня.

Поскольку семейным положением и фрагментами биографии нового главного милиционера города прессы интересовалась не меньше, чем его послужным списком, уже в самом начале встречи начальник УВД постарался полностью удовлетворить любопытство присутствующих на этот счет. Таким образом, журналисты узнали, что родился В.Окишев в Тавде. Там же окончил среднюю школу, оттуда же призвался в армию. Именно с Тавдой связано и начало милицмейской карьеры Валерия Прокопьевича. В родном городе прослужил он 16 лет рядовым милиционером, здесь же после окончания елабужской школы милиции занял должность заместителя начальника горотдела внутренних дел. Не забывал Валерий Прокопьевич о родных местах и после перевода его в Нижний Тагил, а затем в Ирбит.

В.Окишев женат, имеет двоих детей. Журналисты попросили Валерия Прокопьевича поделиться первыми впечатлениями о Первоуральске. По мнению начальника УВД, нашему городу присущи проблемы, характерные для всех промышленных центров. Урбанизация и индустриализация накладывают примерно одинаковый отпечаток на криминальный фон и в Ирбите, и в Нижнем Тагиле, и в Первоуральске. С той лишь разницей, что наш город представляется В.Окишеву более компактным в смысле расположения жилмассивов.

Как отметил новый начальник УВД, ирбитская милиция лучше оснащена технически по сравнению с первоуральской. Этот пробел еще предстоит ликвидировать.

Вообще, вместе с новой должностью взвалил В.Окишев на свои плечи и решение колоссального числа проблем здешнего УВД. В числе отстающих наша милиция не числится, но по отдельным параметрам показатели здесь ниже среднеобластных.

Новый начальник первоуральского УВД не скрывает, что получил соответствующие указы от генерала В.Краева и намерен добиться повышения уровня раскрываемости преступлений в городе и снижения количества правонарушений.

Понятно, что сделать это будет нелегко. При ближайшем рассмотрении оказалось, что наши доблестные стражи правопорядка борются с преступностью в основном в пешем строю (на ходу лишь половина автомобилей), без нормальных радиосвязи и

обмундирования. Более того, ряды милиционеров с каждым днем редеют. Уходят на заслуженный отдых ветераны, отслужившие в органах внутренних дел 20 лет. Переводятся в областной центр, где зарплата больше и платят ее регулярно, молодые сотрудники. А ведь на их обучение и экипировку затрачены средства именно нашего УВД. Несмотря на уже прошедшее сокращение штата, в роте ППС по-прежнему некомплект личного состава 30 человек. Кадровая текучка привела к тому, что на сегодняшний день 67% милиционеров в Первоуральске имеют стаж работы не более 1-5 лет. Опытных кадров катастрофически не хватает.

Первого попавшегося в милицию не брали и раньше, а при В.Окишеве отбор кандидатов для работы в УВД стал еще жестче как в плане моральной пригодности, так и в плане физической подготовки.

Патрульно-постовую службу начальник Управления подбирает теперь лично, беседуя с претендентами, заставляя их подтягиваться на турнике, проверяя выносливость потенциальных патрульных милиционеров на беговой дорожке.

Так как комплектация роты ППС идет медленно, а город фактически оголен в плане патрулирования, В.Окишев пытается решить эту проблему за счет сверхурочного дежурства сотрудников УВД. В ближайшее время должны быть составлены графики, согласно которым милиционеры будут выходить на патрулирование улиц в часы, свободные от основного дежурства. Дело стопорится потому, что нужны средства для поощрения людей, а со свободными финансами в милиции пока туго.

Постепенно происходят кардинальные изменения и в работе дежурной части УВД. При ней создана группа немедленного реагирования. На пульте теперь дежурят только начальники отделов и служб милиции. А в выходные дни в качестве дежурного офицера выступает либо сам В.Окишев, либо его заместитель, чего в принципе никогда раньше не было.

В скором времени вызова милиции на место происшествия и все обращения граждан по телефону "02" снова, как раньше, будут записываться на магнитофонную ленту и заноситься в специальный журнал, чтобы каждый вызов о помощи был отмечен должным вниманием со стороны милиции. Чтобы проверить, насколько оперативно дежурная часть реагирует на вызова, начальник милиции, по его признанию, нередко пускается сегодня на эксперимент, выходя в роли простого горожанина, пытающегося вызвать патрульную машину на место происшествия, к примеру, в Билимбай.

По требованию же В.Окишева патрульные машины стали ездить по городу ночью в строгом соответствии с должностной инструкцией: со скоростью 30 км/час и включенными мигалками. Помимо чисто психологического прессинга на преступников подобная тактика позволяет более внимательно следить за передвижениями всякого рода сомнительных граждан по городу.

Изменили по указанию нового начальника УВД сотрудники милиции и свой подход в отношении профилактики и пресечения пьянства. Теперь патрульные машины подбирают на улице всех находящихся в состоянии сильного алкогольного опьянения местных жителей, вплоть до бомжей. Делается это как для того, чтобы пьяные не стали жертвами преступников, так и для того, чтобы сами они не имели возможности встать на путь преступления. Нагрузка на вырезыватель увеличилась в значительной степени, и начиная с этой недели он переведен на круглосуточную работу. Но зато уровень вышеназванных преступлений стал уменьшаться.

Перестройку новый начальник УВД затеял в милиции основательную. На повестке дня оборудование в здании управления актового зала; компьютеризация; создание локальной сети данных о населении, проживающем на территории муниципального образования; введение должности пресс-секретаря; вопросы, касающиеся повышения служебной дисциплины. Отдельные сотрудники считают новое начальство чересчур требовательным. Но любимчиками, по его словам, В.Окишев окружает себя не собирается. Одни и те же сотрудники с одинаковым успехом могут получить от него и взыскание, и поощрение по службе. Таков уж новый начальник УВД - без прикрас, привыкший не словом, а делом доказывать, насколько сильно он "болеет" за вверенное ему дело.

Андрей ШВЕЦОВ

Пользуясь случаем, начальник УВД г. Первоуральска В.Окишев поздравляет личный состав городского управления с Днем милиции. Желает сотрудникам УВД и их семьям счастья, здоровья, успехов в работе и терпимости в это трудное для всех время.

Редакция "НГГ" присоединяется к поздравлениям.